
Sondage réalisé pour

Les Français et l’ostéopathie



Méthodologie

Echantillon

Echantillon de 1 005 Français représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon est assurée par la méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : sexe, âge, niveau de diplôme et 
profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie d’agglomération.

Recueil

Enquête réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par internet les 29 et 30 mai 2024.



Principaux enseignements

86% des Français font confiance aux ostéopathes

1) 53% des Français ont consulté un ostéopathe au cours des cinq dernières années, un résultat en hausse de 5 points 
en cinq ans.

2) La confiance à l’égard des ostéopathes demeure très élevée (86%) dans la population française, 84% des patients
affirmant même que l’ostéopathie est importante pour se sentir en bonne santé.

3) Les deux tiers des patients (67%) se sont déjà vu conseiller l’ostéopathie par un professionnel de santé et 36% y ont
eu recours pour un motif sportif.

4) Résultat : près de 9 Français sur 10 souhaitent que les ostéopathes intègrent les structures de santé (maisons de 
santé, hôpitaux, EHPAD…).



Synthèse détaillée du sondage
(1/3)

86% des Français font confiance aux ostéopathes

1) 53% des Français ont consulté un ostéopathe au cours des cinq dernières années, un résultat en hausse de 5 points en cinq ans

Consulter un ostéopathe est devenu une pratique courante dans la population française. La majorité de nos concitoyens a en effet eu recours à un ostéopathe au cours 
des cinq dernières années (53%).

Ce niveau a même progressé par rapport à 2019 (+5 pts). Près d’un Français sur quatre (26%) en a d’ailleurs consulté un au cours des douze derniers mois, et 27% au 
cours des cinq dernières années.

Dans le détail, les cadres (65%), les femmes (60%) ainsi que les 25-34 ans (60%) et les 50-64 ans (59%) sont les catégories qui se sont le plus tournées vers les
ostéopathes.

2) La confiance à l’égard des ostéopathes demeure très élevée (86%) dans la population française, 84% des patients affirmant même que l’ostéopathie est importante pour 
se sentir en bonne santé

Les ostéopathes bénéficient d’un excellent niveau de confiance dans la population française. 86% de nos concitoyens affirment en effet leur faire confiance pour 
soulager leurs patients en toute sécurité. Cette confiance est stable depuis 2015.

29% des Français leur font même « tout à fait confiance ». Ce sentiment est particulièrement exprimé par les patients des ostéopathes (43%) et plus encore par ceux qui 
les ont consultés au cours des douze derniers mois (57%) parmi lesquels on trouve, de facto, davantage de patients réguliers.
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Les patients vont même encore plus loin : 84% d’entre eux affirment que consulter un ostéopathe est important pour se sentir en bonne santé, 26% estimant même que
c’est très important.

Les Français n’ayant jamais consulté sont loin d’exprimer de la défiance à l’égard de la profession. Pour l’essentiel (63%), c’est tout simplement parce qu’ils n’en ont
jamais eu besoin. Seuls 10% d’entre eux (soit à peine 5% des Français) affirment qu’ils n’ont pas confiance dans l’ostéopathie. Les autres confient ne pas être remboursés
par leur mutuelle (16%), ne pas connaitre suffisamment l’ostéopathie (16%) ou encore ne pas savoir comment trouver un ostéopathe qualifié et compétent.

3) Les deux tiers des patients (67%) se sont déjà vu conseiller l’ostéopathie par un professionnel de santé et 36% y ont eu recours pour un motif sportif

La confiance à l’égard de l’ostéopathie ne se cantonne pas à la population générale. En effet, les professionnels de santé conseillent à leurs patients de consulter un
ostéopathe.

67% des Français ayant déjà consulté un ostéopathe affirment en effet qu’un médecin, un kiné ou encore une sage-femme le leur a déjà conseillé, 29% affirmant même
que cela a eu lieu à plusieurs reprises.

Une autre raison peut inciter les Français à se tourner vers la profession. 36% des patients nous indiquent en effet qu’ils ont déjà consulté un ostéopathe pour un motif
sportif, que ce soit pour une blessure, pour une meilleure récupération, pour reprendre une activité physique ou encore pour améliorer leurs performances. C’est
particulièrement le cas des hommes (51%) et des 25-34 ans (53%).

4) Résultat : près de 9 Français sur 10 souhaitent que les ostéopathes intègrent les structures de santé (maisons de santé, hôpitaux, EHPAD…)

Résultat de leur confiance à l’égard de l’ostéopathie et des praticiens, les Français souhaitent unanimement qu’ils soient davantage intégrés au système de santé.
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A ce jour, la pratique de l’ostéopathie est réglementée en France depuis 2007, la formation des ostéopathes est encadrée et se déroule en cinq ans dans des
établissements d’enseignement supérieur agréés par le ministère de la Santé. Cependant, les ostéopathes ne sont pas intégrés au code de la santé publique. Ils exercent
majoritairement leur activité en libéral.

Mais 9 Français sur 10 sont favorables à ce que les ostéopathes soient intégrés dans les maisons de santé (92%), dans les hôpitaux (90%), dans les fédérations sportives
(90%) ou encore dans les EHPAD (89%).

Emile Leclerc, directeur d’études



Résultats du sondage



Consultation d’un ostéopathe

Avez-vous déjà consulté un ostéopathe … ?

26%

16%

11%

47%

Au cours des 12 derniers mois

Au cours des 3 dernières années

Au cours des 5 dernières années

Je n’ai jamais consulté d’ostéopathe ou je n’en ai pas consulté depuis longtemps

53%
des Français ont consulté un ostéopathe 

au cours des 5 dernières années

2019* : 48%
2015** : 49%

* Sondage Odoxa pour l’UPO, réalisé en septembre 2019
** Sondage Odoxa pour le SFDO, réalisé en septembre 2015

Cadres : 65%
Ouvriers : 54%

Femmes : 60%
Hommes : 46%

25-34 ans : 60% / 50-64 ans : 59%
65 ans et plus : 43%



Confiance en l’ostéopathie

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance aux ostéopathes pour soulager leurs patients en toute sécurité ?

Tout à fait confiance
29%

Plutôt confiance
57%

Pas du tout confiance : 4%
Plutôt pas confiance : 9%

(NSP)
1%

% Confiance : 86%% Pas confiance : 13%
2019* : 86%

2015** : 88%

* Sondage Odoxa pour l’UPO, réalisé en septembre 2019
** Sondage Odoxa pour le SFDO, réalisé en septembre 2015

Personnes ayant déjà consulté un ostéopathe : 43% 
dont au cours des 12 derniers mois : 57%

Cadres : 39%
25-34 ans : 36%



Importance de consulter un ostéopathe pour se sentir en bonne santé

Aux personnes qui ont déjà consulté un ostéopathe
Pour vous sentir en bonne santé, diriez-vous que consulter un ostéopathe est… ?

Très important
26%

Assez important
58%

Pas important du tout
3%

Assez peu important
13%

% Important : 84%% Peu / Pas important : 16%



Raisons de n’avoir jamais consulté d’ostéopathes

Aux personnes qui n’ont jamais consulté d’ostéopathes
Pour quelles raisons n’avez-vous jamais consulté d’ostéopathe ?
2 réponses possibles

Le total est supérieur à 100 car plusieurs réponses pouvaient être choisies.

Vous n’en avez jamais eu besoin 63%

Vous n’êtes pas remboursé(e) par votre mutuelle 16%

Vous ne connaissez pas suffisamment l’ostéopathie 16%

Vous n’avez pas confiance dans l’ostéopathie 10%

Vous ne savez pas comment trouver un ostéopathe qualifié et compétent 9%

Hommes : 68%
Femmes : 57%



Consultation d’un ostéopathe à la suite de conseils de professionnels de santé

Aux personnes qui ont déjà consulté un ostéopathe
Un professionnel de santé (médecin, kiné, sage-femme…) vous a-t-il déjà conseillé de consulter un ostéopathe ?

Oui, à plusieurs reprises
29%

Oui, au moins une fois
38%

Non, jamais
32%

(NSP) 
1%

%Oui : 67%

18-24 ans : 75% / 25-34 ans : 82%
65 ans et plus : 47%

Personnes ayant déjà consulté un 
ostéopathe pour un motif sportif : 79%



Consultation d’un ostéopathe pour un motif sportif

Aux personnes qui ont déjà consulté un ostéopathe
Avez-vous déjà consulté un ostéopathe pour un motif sportif, que ce soit pour une blessure, pour une meilleure récupération, pour reprendre une activité ou 
encore pour améliorer vos performances ?

Oui
36%

Non
64%

Hommes : 51%
Femmes : 26%

18-24 ans : 47%
25-34 ans : 53%



Approbation de l’intégration des ostéopathes dans les différentes structures

La pratique de l’ostéopathie est réglementée en France depuis 2007, la formation des ostéopathes est encadrée et se déroule en 5 ans dans des établissements d’enseignement
supérieurs agréés par le ministère de la Santé, cependant, les ostéopathes ne sont pas intégrés au code de la santé publique. Ils exercent majoritairement leur activité en libéral.
A l’avenir, seriez-vous favorable ou opposé à ce que les ostéopathes soient intégrés à chacune des structures suivantes… ?

% Favorable

41% 49% 6%
3%

46% 43%
7%

3%

50%

49%

42%

41%

5%

7%

3%

3%

1%

1%

dans les maisons de santé (regroupant plusieurs
professionnels de santé au sein d’un même local, agréées

par les Agences Régionales de Santé)

dans les hôpitaux

dans les fédérations sportives

dans les maisons de retraite (EHPAD)

Tout à fait favorable Plutôt favorable Plutôt opposé(e) Tout à fait opposé(e) (NSP)

%Opposé(e)

dans les maisons de santé
(regroupant plusieurs professionnels de santé au sein d’un
même local, agréées par les Agences Régionales de Santé)

92% 8%

90% 10%

90% 9%

89% 10%


